
Analysis of results from the survey on quality of life

at work at LMD

January 30, 2023

1 Statistiques

Question 5: Êtes-vous...

Total X SU ENS

Une femme 44 (40%) 19 (37%) 14 (40%) 11 (52%)

Un homme 62 (57%) 30 (58%) 21 (60%) 10 (47%)

Autre 2 (1%) 2 (3%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 7: Combien avez-vous d’enfants ?

Total X SU ENS

1-2 36 (33%) 18 (35%) 12 (34%) 5 (23%)

0 56 (51%) 23 (45%) 19 (54%) 14 (66%)

3 ou plus 16 (14%) 10 (19%) 4 (11%) 2 (9%)

Question 10: À quelle catégorie de personnel appartenez-vous ?

Total X SU ENS

Doctorant 20 (18%) 7 (13%) 6 (17%) 7 (33%)

Chercheur ou enseignant-cherch 38 (35%) 15 (29%) 17 (48%) 6 (28%)

Post-doctorant 14 (13%) 2 (3%) 5 (14%) 7 (33%)

Ingénieurs, personnel administ 35 (32%) 27 (52%) 7 (20%) 1 (4%)
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Question 13: À quelle catégorie d’âge appartenez-vous ?

Total X SU ENS

30-50 47 (43%) 25 (49%) 12 (34%) 10 (47%)

<30 31 (28%) 11 (21%) 12 (34%) 8 (38%)

>50 29 (27%) 15 (29%) 11 (31%) 3 (14%)

Question 16: A quelle fréquence avez-vous été témoins de conflits
au laboratoire ?

Total X SU ENS

Moins d’1 fois par semaine, ma 39 (37%) 19 (38%) 14 (40%) 6 (31%)

1 fois par an ou moins 44 (42%) 24 (48%) 12 (34%) 8 (42%)

Jamais 21 (20%) 7 (14%) 9 (25%) 5 (26%)

Question 17: Ces conflits sont-ils source de souffrance ou d’angoisse
?

Total X SU ENS

Oui 29 (34%) 13 (30%) 13 (50%) 3 (21%)

Je ne sais pas 16 (19%) 5 (11%) 4 (15%) 7 (50%)

Non 38 (45%) 25 (58%) 9 (34%) 4 (28%)

Question 19: Ces conflits impactent-ils votre travail ?

Total X SU ENS

Oui 28 (34%) 14 (33%) 12 (46%) 2 (14%)

Je ne sais pas 9 (10%) 4 (9%) 3 (11%) 2 (14%)

Non 45 (54%) 24 (57%) 11 (42%) 10 (71%)

Question 20: Avez-vous été partie prenante de conflits ?
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Total X SU ENS

Oui 22 (20%) 11 (22%) 7 (20%) 4 (20%)

Je ne sais pas 13 (12%) 8 (16%) 2 (5%) 3 (15%)

Non 70 (66%) 31 (62%) 26 (74%) 13 (65%)

Question 21: À quelle fréquence ?

Total X SU ENS

Moins d’1 fois par semaine, ma 6 (28%) 3 (27%) 3 (50%) 0 (0%)

Une fois par semaine ou plus 1 (4%) 1 (9%) 0 (0%) 0 (0%)

1 fois par an ou moins 14 (66%) 7 (63%) 3 (50%) 4 (100%)

Question 22: Ces conflits se sont-ils résolus ?

Total X SU ENS

Oui 5 (22%) 3 (27%) 1 (14%) 1 (25%)

Je ne sais pas 7 (31%) 4 (36%) 1 (14%) 2 (50%)

Non 10 (45%) 4 (36%) 5 (71%) 1 (25%)

Question 23: Comment les avez-vous résolus ?

Total X SU ENS

Intervention RH CNRS et Ecole 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

L’étudiant a abandonné sa thès 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

Médiation par un collègue. Fin 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

En me tournant vers des gens d 1 (25%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Question 25: Vous vous êtes-vous déjà senti.e épuisé.e ou accablé.e
par votre travail ?
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Total X SU ENS

Oui 55 (52%) 27 (54%) 15 (42%) 13 (65%)

Je ne sais pas 7 (6%) 3 (6%) 3 (8%) 1 (5%)

Non 43 (40%) 20 (40%) 17 (48%) 6 (30%)

Question 26: Ressentez-vous de la pression au travail ?

Total X SU ENS

Oui 54 (52%) 25 (51%) 16 (48%) 13 (65%)

Non 48 (47%) 24 (48%) 17 (51%) 7 (35%)

Question 27: Cette pression est-elle associée... [À la ou au supérieur.e
hiérarchique]

Total X SU ENS

Oui 7 (12%) 4 (16%) 3 (18%) 0 (0%)

Non 47 (87%) 21 (84%) 13 (81%) 13 (100%)

Question 28: Cette pression est-elle associée... [Au jugement des
collègues (énoncé ou sous-entendu)]

Total X SU ENS

Oui 12 (22%) 7 (28%) 3 (18%) 2 (15%)

Non 42 (77%) 18 (72%) 13 (81%) 11 (84%)

Question 29: Cette pression est-elle associée... [Aux attentes
générales du monde de l’enseignement supérieur et de la recherche]

Total X SU ENS

Oui 40 (74%) 20 (80%) 10 (62%) 10 (76%)

Non 14 (25%) 5 (20%) 6 (37%) 3 (23%)
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Question 30: Cette pression est-elle associée... [À vous-même]

Total X SU ENS

Oui 38 (70%) 21 (84%) 10 (62%) 7 (53%)

Non 16 (29%) 4 (16%) 6 (37%) 6 (46%)

Question 31: Cette pression est-elle associée... [Autre]

Total X SU ENS

jugement des personnes extérie 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

charge de travail dû au manque 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

à la coordination du travail d 1 (25%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

d’attentes 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Question 33: Dans votre travail... [Trouvez-vous vos activités trop
monotones ou répétitives ? ]

Total X SU ENS

Parfois 48 (46%) 24 (48%) 15 (42%) 9 (45%)

Souvent 3 (2%) 2 (4%) 0 (0%) 1 (5%)

Jamais 53 (50%) 23 (46%) 20 (57%) 10 (50%)

Question 34: Dans votre travail... [Vous sentez-vous stressé.e
à cause d’activités qui exigent de traiter un trop grand nombre
d’informations ?]
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Total X SU ENS

Toujours 7 (6%) 4 (8%) 3 (8%) 0 (0%)

Parfois 48 (45%) 24 (48%) 16 (45%) 8 (40%)

Souvent 20 (19%) 8 (16%) 6 (17%) 6 (30%)

Jamais 27 (25%) 14 (28%) 8 (22%) 5 (25%)

Je ne sais pas 3 (2%) 0 (0%) 2 (5%) 1 (5%)

Question 35: Dans votre travail... [Avez-vous parfois l’impression
que vos valeurs sont en conflit avec votre travail ?]

Total X SU ENS

Toujours 1 (0%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%)

Parfois 35 (33%) 17 (34%) 10 (28%) 8 (40%)

Souvent 7 (6%) 5 (10%) 1 (2%) 1 (5%)

Jamais 59 (56%) 25 (51%) 23 (65%) 11 (55%)

Je ne sais pas 2 (1%) 1 (2%) 1 (2%) 0 (0%)

Question 36: Dans votre travail... [Estimez vous souffrir d’un
manque de reconnaissance ?]

Total X SU ENS

Toujours 3 (2%) 1 (2%) 1 (2%) 1 (5%)

Parfois 42 (40%) 19 (38%) 12 (34%) 11 (55%)

Souvent 9 (8%) 5 (10%) 3 (8%) 1 (5%)

Jamais 44 (42%) 21 (42%) 17 (48%) 6 (30%)

Je ne sais pas 6 (5%) 3 (6%) 2 (5%) 1 (5%)
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Question 37: Dans votre travail... [Vous sentez-vous dépassé.e ou
mal à l’aise avec les nouvelles technologies dans votre travail ?]

Total X SU ENS

Toujours 1 (0%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%)

Parfois 31 (29%) 12 (24%) 14 (40%) 5 (25%)

Souvent 8 (7%) 3 (6%) 4 (11%) 1 (5%)

Jamais 60 (57%) 30 (60%) 17 (48%) 13 (65%)

Je ne sais pas 5 (4%) 4 (8%) 0 (0%) 1 (5%)

Question 39: Pensez-vous que le télétravail favorise la conciliation
entre vie familiale et professionnelle ?

Total X SU ENS

Oui 58 (55%) 26 (52%) 22 (62%) 10 (50%)

Non 14 (13%) 9 (18%) 1 (2%) 4 (20%)

Ni l’un ni l’autre 16 (15%) 9 (18%) 4 (11%) 3 (15%)

Je ne sais pas 17 (16%) 6 (12%) 8 (22%) 3 (15%)

Question 40: Actuellement, combien de jours par semaine télétravaillez-
vous en moyenne ?

Total X SU ENS

Question 41: Aimeriez-vous télétravailler plus ou moins ?

Total X SU ENS

Ni l’un ni l’autre 83 (80%) 42 (85%) 28 (82%) 13 (65%)

Moins 7 (6%) 1 (2%) 1 (2%) 5 (25%)

Plus 13 (12%) 6 (12%) 5 (14%) 2 (10%)
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Question 43: Combien d’heures travaillez-vous par semaine ?

Total X SU ENS

46-55h 19 (18%) 9 (18%) 6 (17%) 4 (21%)

<35h 7 (6%) 3 (6%) 2 (5%) 2 (10%)

>55h 6 (5%) 1 (2%) 4 (11%) 1 (5%)

35h-45h 71 (68%) 37 (74%) 22 (64%) 12 (63%)

Question 44: Travaillez-vous au moins un weekend par mois ?

Total X SU ENS

Oui 57 (54%) 20 (40%) 24 (68%) 13 (65%)

Non 47 (45%) 29 (59%) 11 (31%) 7 (35%)

Question 45: Avez-vous parfois l’impression de ne pas être à la
hauteur dans votre travail ?

Total X SU ENS

Oui 65 (62%) 30 (61%) 21 (60%) 14 (70%)

Non 39 (37%) 19 (38%) 14 (40%) 6 (30%)

Question 46: Votre situation précaire est-elle source de stress ?

Total X SU ENS

Oui 32 (64%) 12 (57%) 10 (62%) 10 (76%)

Non 18 (36%) 9 (42%) 6 (37%) 3 (23%)

Question 47: Votre situation précaire impacte-elle votre vie famil-
iale et vos projets de vie ?

Total X SU ENS

Oui 33 (67%) 15 (75%) 8 (50%) 10 (76%)

Non 16 (32%) 5 (25%) 8 (50%) 3 (23%)
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Question 49: Votre conjoint.e cherche-t-elle ou il un poste perma-
nent ?

Total X SU ENS

Oui 8 (16%) 4 (19%) 2 (13%) 2 (15%)

Je ne sais pas 12 (24%) 6 (28%) 4 (26%) 2 (15%)

Non 29 (59%) 11 (52%) 9 (60%) 9 (69%)

Question 50: Si vous trouviez un poste quelque part, pensez-vous
que votre conjoint.e vous suivrait ?

Total X SU ENS

Oui 1 (14%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%)

Je ne sais pas 5 (71%) 3 (75%) 1 (100%) 1 (50%)

Non 1 (14%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

Question 51: Si votre conjoint.e trouvait un poste quelque part,
la ou le suiveriez-vous ?

Total X SU ENS

Oui 3 (42%) 1 (25%) 1 (100%) 1 (50%)

Je ne sais pas 4 (57%) 3 (75%) 0 (0%) 1 (50%)

Question 52: Pensez-vous que les institutions (Universités, CNRS...)
devraient prévoir une solution pour les conjoint.e.s ?

Total X SU ENS

Oui 17 (36%) 7 (35%) 4 (26%) 6 (50%)

Je ne sais pas 22 (46%) 9 (45%) 8 (53%) 5 (41%)

Non 8 (17%) 4 (20%) 3 (20%) 1 (8%)

Question 54: Quel impact a eu le covid et les mesures sanitaires
associées sur votre qualité de vie au travail ?
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Total X SU ENS

Les deux 32 (31%) 14 (29%) 14 (41%) 4 (20%)

Négatif 43 (42%) 17 (35%) 12 (35%) 14 (70%)

Positif 9 (8%) 6 (12%) 2 (5%) 1 (5%)

Aucun 11 (10%) 9 (18%) 2 (5%) 0 (0%)

Je ne sais pas 7 (6%) 2 (4%) 4 (11%) 1 (5%)

Question 56: En semaine, combien d’heures par jour passez-vous
en moyenne sur les tâches domestiques et soins aux enfants ou aux
personnes dépendantes ?

Total X SU ENS

1-3h 37 (36%) 15 (31%) 14 (40%) 8 (42%)

>5h 24 (23%) 13 (27%) 6 (17%) 5 (26%)

<1h 26 (25%) 11 (22%) 11 (31%) 4 (21%)

3-5h 15 (14%) 9 (18%) 4 (11%) 2 (10%)

Question 57: Les tâches domestiques et soins aux enfants ou aux
personnes dépendantes impactent-elles votre capacité de travail ?

Total X SU ENS

Oui 32 (31%) 14 (28%) 13 (37%) 5 (26%)

Je ne sais pas 10 (9%) 6 (12%) 2 (5%) 2 (10%)

Non 61 (59%) 29 (59%) 20 (57%) 12 (63%)

Question 58: Cette situation est-elle source de frustration ?
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Total X SU ENS

Oui 22 (68%) 9 (64%) 9 (69%) 4 (80%)

Je ne sais pas 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (20%)

Non 9 (28%) 5 (35%) 4 (30%) 0 (0%)

Question 59: En cumulé pour tous les enfants, combien de congés
maternité/paternité/parentaux avez-vous pris ?

Total X SU ENS

>1 an 5 (10%) 2 (7%) 3 (21%) 0 (0%)

1-4 mois 10 (21%) 5 (18%) 3 (21%) 2 (33%)

4 mois à 1 an 10 (21%) 7 (25%) 2 (14%) 1 (16%)

<1 mois 22 (46%) 13 (48%) 6 (42%) 3 (50%)

Question 60: A combien estimez-vous le retard en termes de
carrière lié à chacun de vos enfants en moyenne ?

Total X SU ENS

1 an (recommandé pour l’évalua 5 (10%) 3 (11%) 2 (14%) 0 (0%)

18 mois (considéré pour l’éval 4 (8%) 2 (7%) 1 (7%) 1 (16%)

Moins d’1 an 8 (17%) 4 (15%) 2 (14%) 2 (33%)

Aucun 22 (47%) 14 (53%) 7 (50%) 1 (16%)

Plus 7 (15%) 3 (11%) 2 (14%) 2 (33%)

Question 61: Voulez-vous nous en dire plus ?
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Total X SU ENS

En tant que père j’aurais aimé 1 (9%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Les enfants comme les parents 1 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

Ma femme a porté le poids des 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

In addition to the maternity a 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

En tant que père ne prenant pa 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Au delà de la durée du congé m 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

j’ai fait le choix de prendre 1 (9%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Non. C’est difficile. 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

J’ai du mal avec la notion de 1 (9%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

A la question ”les taches dome 1 (9%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Difficile à évaluer. L’impact 1 (9%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 64: L’annonce d’un congé maternité ou paternité est-elle
bien reçue, d’après vous, dans votre entourage professionnel ?

Total X SU ENS

Oui 55 (55%) 27 (56%) 18 (58%) 10 (50%)

Je ne sais pas 41 (41%) 21 (43%) 12 (38%) 8 (40%)

Non 3 (3%) 0 (0%) 1 (3%) 2 (10%)

Question 65: Votre retour de congé maternité/paternité et/ou
parental s’est-il bien passé ?

12



Total X SU ENS

Oui 14 (60%) 8 (61%) 5 (71%) 1 (33%)

Je ne sais pas 4 (17%) 3 (23%) 1 (14%) 0 (0%)

Non 5 (21%) 2 (15%) 1 (14%) 2 (66%)

Question 66: A votre retour... [Vous-êtes vous senti.e soutenu.e
par les collègues ?]

Total X SU ENS

Oui 14 (60%) 7 (53%) 5 (71%) 2 (66%)

Je ne sais pas 4 (17%) 4 (30%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 5 (21%) 2 (15%) 2 (28%) 1 (33%)

Question 67: A votre retour... [Vous-êtes vous senti.e soutenu.e
par votre supérieur.e ?]

Total X SU ENS

Oui 12 (52%) 7 (53%) 3 (42%) 2 (66%)

Je ne sais pas 6 (26%) 4 (30%) 2 (28%) 0 (0%)

Non 5 (21%) 2 (15%) 2 (28%) 1 (33%)

Question 68: A votre retour... [Vous êtes-vous senti.e perdu.e ?]

Total X SU ENS

Oui 9 (39%) 5 (38%) 3 (42%) 1 (33%)

Je ne sais pas 2 (8%) 2 (15%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 12 (52%) 6 (46%) 4 (57%) 2 (66%)

Question 69: A votre retour... [Avez-vous été remplacé.e dans
certaines de vos tâches ?]
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Total X SU ENS

Oui 5 (21%) 3 (23%) 2 (28%) 0 (0%)

Je ne sais pas 3 (13%) 3 (23%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 15 (65%) 7 (53%) 5 (71%) 3 (100%)

Question 71: Si quelqu’un part en congé maternité/paternité et/ou
parental, pensez-vous que ça relève des collègues de... [Prendre le
relai pour ses tâches d’encadrement ?]

Total X SU ENS

Oui 13 (59%) 7 (63%) 4 (57%) 2 (50%)

Non 9 (40%) 4 (36%) 3 (42%) 2 (50%)

Question 72: Si quelqu’un part en congé maternité/paternité et/ou
parental, pensez-vous que ça relève des collègues de... [Prendre le
relai pour ses tâches d’enseignement ?]

Total X SU ENS

Oui 10 (45%) 6 (54%) 3 (42%) 1 (25%)

Non 12 (54%) 5 (45%) 4 (57%) 3 (75%)

Question 73: Si quelqu’un part en congé maternité/paternité et/ou
parental, pensez-vous que ça relève des collègues de... [Prendre le
relai pour ses tâches de gestion de projet ?]

Total X SU ENS

Oui 12 (54%) 8 (72%) 2 (28%) 2 (50%)

Non 10 (45%) 3 (27%) 5 (71%) 2 (50%)

Question 74: Si quelqu’un part en congé maternité/paternité et/ou
parental, pensez-vous que ça relève des collègues de... [Favoriser
sa ré-intégration au retour?]
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Total X SU ENS

Oui 15 (68%) 8 (72%) 5 (71%) 2 (50%)

Non 7 (31%) 3 (27%) 2 (28%) 2 (50%)

Question 75: Vous a-t-on déjà fait ressentir qu’une opportunité
ne vous était proposée que sur la base d’un critère extérieur à vos
compétences professionnelles (i.e. votre genre, origine, handicap,
orientation sexuelle, ou autre) ?

Total X SU ENS

Oui 13 (13%) 4 (8%) 6 (18%) 3 (15%)

Je ne sais pas 7 (7%) 4 (8%) 1 (3%) 2 (10%)

Non 79 (79%) 38 (82%) 26 (78%) 15 (75%)

Question 76: Avez-vous eu l’impression qu’une évolution de carrière
(poste, promotion. . . ) vous a été refusée sur la base d’un critère
extérieur à vos compétences professionnelles ?

Total X SU ENS

Oui 18 (18%) 8 (17%) 6 (18%) 4 (20%)

Je ne sais pas 9 (9%) 6 (13%) 2 (6%) 1 (5%)

Non 71 (72%) 32 (69%) 24 (75%) 15 (75%)

Question 77: Avez-vous ressenti des difficultés d’intégration au
quotidien du travail à cause de votre genre, origine, handicap,
orientation sexuelle, ou autre ?

Total X SU ENS

Oui 14 (14%) 7 (15%) 5 (15%) 2 (10%)

Non 85 (85%) 39 (84%) 28 (84%) 18 (90%)

Question 78: Cette discrimination était-elle liée... [ Au genre]
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Total X SU ENS

Oui 11 (36%) 5 (38%) 3 (27%) 3 (50%)

Non 19 (63%) 8 (61%) 8 (72%) 3 (50%)

Question 79: Cette discrimination était-elle liée... [À l’origine
ethnique ou nationale]

Total X SU ENS

Oui 5 (16%) 2 (15%) 1 (9%) 2 (33%)

Non 25 (83%) 11 (84%) 10 (90%) 4 (66%)

Question 80: Cette discrimination était-elle liée... [À l’origine
sociale ou socio-professionnelle]

Total X SU ENS

Oui 3 (10%) 1 (7%) 1 (9%) 1 (16%)

Non 27 (90%) 12 (92%) 10 (90%) 5 (83%)

Question 81: Cette discrimination était-elle liée... [À un handicap]

Total X SU ENS

Non 30 (100%) 13 (100%) 11 (100%) 6 (100%)

Question 84: Quelles seraient selon vous des solutions face aux
discriminations au travail ?
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Total X SU ENS

Je ne suis pas légitime pour p 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Language discrimination for fo 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Éduquer la future génération. 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

Trop long pour en parler dans 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

Je ne me sens pas assez légiti 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Les discriminations raciales o 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Évolution des mentalités (c’es 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

La généralisation du syndicali 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Je crois que ce serait bien de 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

En parler, dénoncer les biais 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

-Sensibiliser aux situations d 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Je ne sais pas trop. J’ai suiv 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Commencer par en faire un suje 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

Organiser des discussions entr 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

des formations et sensibilisat 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Promouvoir l’indifférence (au 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

l’éducation 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

Peut-être commencer par arrête 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Having meetings in English ins 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

En parler; aider les personnes 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)

Valoriser les carrières des pe 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Des formations obligatoires po 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

Plus de brassage social dans l 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Des formations pour tous, cadr 1 (3%) 0 (0%) 1 (10%) 0 (0%)

A chaque fois que des discrimi 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (12%)

Justifier des décisions. 1 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 0 (0%)
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Question 85: Aspirez-vous personnellement à plus de respons-
abilités ?

Total X SU ENS

Oui 27 (27%) 14 (31%) 9 (27%) 4 (20%)

Je ne sais pas 26 (26%) 11 (24%) 10 (30%) 5 (25%)

Non 45 (45%) 20 (44%) 14 (42%) 11 (55%)

Question 86: Pourquoi non ? [Pour les enfants]

Total X SU ENS

Oui 6 (13%) 4 (20%) 1 (7%) 1 (9%)

Non 39 (86%) 16 (80%) 13 (92%) 10 (90%)

Question 87: Pourquoi non ? [Parce que je ne suis pas intéressé.e
par les tâches de management ou administratives]

Total X SU ENS

Oui 29 (64%) 14 (70%) 10 (71%) 5 (45%)

Non 16 (35%) 6 (30%) 4 (28%) 6 (54%)

Question 88: Pourquoi non ? [Par peur de l’échec]

Total X SU ENS

Oui 6 (13%) 3 (15%) 2 (14%) 1 (9%)

Non 39 (86%) 17 (85%) 12 (85%) 10 (90%)

Question 89: Pourquoi non ? [Autre]
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Total X SU ENS

Je vais quitter le milieu acad 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

je n’y songe pas pour l’instan 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

J’ai pris déjà beaucoup de tac 1 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

Parce que j’ai envie de prendr 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

je veux garder du temps pour f 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

parce que je suis en doctorat 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

Je ne serai plus là dans 3 ans. 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

Je suis arrivée au sommet de m 1 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

J’en ai déjà trop 1 (7%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

J’ai besoin de me concentrer s 1 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

J’en ai déjà eu 1 (7%) 0 (0%) 1 (14%) 0 (0%)

par ce que cela est passé 1 (7%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Parce qu’il y a déjà trop de p 1 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

Question 90: Pourquoi oui ? [Parce que c’est une étape importante
dans l’évolution de la carrière]

Total X SU ENS

Oui 20 (74%) 12 (85%) 6 (66%) 2 (50%)

Non 7 (25%) 2 (14%) 3 (33%) 2 (50%)

Question 91: Pourquoi oui ? [Pour la reconnaissance]
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Total X SU ENS

Oui 13 (48%) 4 (28%) 7 (77%) 2 (50%)

Non 14 (51%) 10 (71%) 2 (22%) 2 (50%)

Question 92: Pourquoi oui ? [Par goût pour les tâches de man-
agement ou administratives]

Total X SU ENS

Oui 9 (33%) 5 (35%) 3 (33%) 1 (25%)

Non 18 (66%) 9 (64%) 6 (66%) 3 (75%)

Question 93: Pourquoi oui ? [Autre]

Total X SU ENS

Responsabilité d’enseignements 1 (33%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Parce que c’est un juste retou 1 (33%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Skills improvement 1 (33%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

Question 94: Ressentez-vous comme un problème la faible représentation
des femmes parmi les directeurs et directeurs-adjoints (0

Total X SU ENS

Oui 63 (63%) 23 (48%) 24 (75%) 16 (80%)

Je ne sais pas 8 (8%) 4 (8%) 4 (12%) 0 (0%)

Non 28 (28%) 20 (42%) 4 (12%) 4 (20%)

Question 95: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de
responsabilité des femmes au travail ? [Les enfants]
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Total X SU ENS

Oui 42 (40%) 21 (43%) 15 (45%) 6 (28%)

Non 61 (59%) 27 (56%) 18 (54%) 15 (71%)

Question 96: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de re-
sponsabilité des femmes au travail ? [Une autre contrainte/obligation/responsabilité
familiale que les enfants]

Total X SU ENS

Oui 22 (21%) 14 (29%) 6 (18%) 2 (9%)

Non 81 (78%) 34 (70%) 27 (81%) 19 (90%)

Question 97: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de re-
sponsabilité des femmes au travail ? [Le manque de compétences]

Total X SU ENS

Non 103 (100%) 48 (100%) 33 (100%) 21 (100%)

Question 98: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de
responsabilité des femmes au travail ? [Le manque de confiance]

Total X SU ENS

Oui 46 (44%) 20 (41%) 19 (57%) 7 (33%)

Non 57 (55%) 28 (58%) 14 (42%) 14 (66%)

Question 99: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de
responsabilité des femmes au travail ? [Le manque d’ambition]

Total X SU ENS

Oui 16 (15%) 4 (8%) 7 (21%) 5 (23%)

Non 87 (84%) 44 (91%) 26 (78%) 16 (76%)

Question 100: Quelles sont selon vous les barrières à la prise de
responsabilité des femmes au travail ? [Le sexisme]
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Total X SU ENS

Oui 43 (41%) 16 (33%) 17 (51%) 10 (47%)

Non 60 (58%) 32 (66%) 16 (48%) 11 (52%)

Question 102: Sur une échelle de 1 à 6 (6 étant la meilleure note),
comment jugez-vous l’accueil des étrangers au laboratoire ?

Total X SU ENS

Question 103: De manière générale, pensez-vous que les étrangers
rencontrent des difficultés d’intégration au laboratoire ?

Total X SU ENS

Oui 38 (39%) 12 (26%) 15 (48%) 11 (52%)

Je ne sais pas 34 (35%) 18 (40%) 9 (29%) 7 (33%)

Non 25 (25%) 15 (33%) 7 (22%) 3 (14%)

Question 104: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À la langue]

Total X SU ENS

Oui 32 (84%) 9 (75%) 15 (100%) 8 (72%)

Non 6 (15%) 3 (25%) 0 (0%) 3 (27%)

Question 105: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À une différence de culturelle]

Total X SU ENS

Oui 10 (26%) 5 (41%) 2 (13%) 3 (27%)

Non 28 (73%) 7 (58%) 13 (86%) 8 (72%)

Question 106: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[Aux préjugés sur leur origine]
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Total X SU ENS

Oui 4 (10%) 2 (16%) 1 (6%) 1 (9%)

Non 34 (89%) 10 (83%) 14 (93%) 10 (90%)

Question 107: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À une difficulté de comprendre le système]

Total X SU ENS

Oui 29 (76%) 11 (91%) 11 (73%) 7 (63%)

Non 9 (23%) 1 (8%) 4 (26%) 4 (36%)

Question 108: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[Autre]

Total X SU ENS

Ils n’ont aucune aide administ 1 (20%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

Manque de volonté des français 1 (20%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Au manque d’aide pour comprend 1 (20%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

quelques fois préjugés origine 1 (20%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

Manque d’informations pratique 1 (20%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

Question 109: De manière générale, pensez-vous que les étrangers
rencontrent plus de difficultés dans leur travail au laboratoire par
rapport à un.e français.e à cause de leur origine ?

Total X SU ENS

Oui 38 (38%) 15 (32%) 14 (45%) 9 (42%)

Je ne sais pas 30 (30%) 17 (36%) 8 (25%) 5 (23%)

Non 30 (30%) 14 (30%) 9 (29%) 7 (33%)
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Question 110: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [À la
langue]

Total X SU ENS

Oui 35 (92%) 13 (86%) 14 (100%) 8 (88%)

Non 3 (7%) 2 (13%) 0 (0%) 1 (11%)

Question 111: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [À une
différence culturelle]

Total X SU ENS

Oui 10 (26%) 5 (33%) 2 (14%) 3 (33%)

Non 28 (73%) 10 (66%) 12 (85%) 6 (66%)

Question 112: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [Aux
préjugés sur leur origine]

Total X SU ENS

Oui 4 (10%) 2 (13%) 1 (7%) 1 (11%)

Non 34 (89%) 13 (86%) 13 (92%) 8 (88%)

Question 113: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [À une
difficulté de comprendre le système]

Total X SU ENS

Oui 24 (63%) 9 (60%) 9 (64%) 6 (66%)

Non 14 (36%) 6 (40%) 5 (35%) 3 (33%)

Question 114: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [À une
isolation sociale dans la vie privée et/ou professionnelle]

Total X SU ENS

Oui 21 (55%) 5 (33%) 10 (71%) 6 (66%)

Non 17 (44%) 10 (66%) 4 (28%) 3 (33%)
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Question 115: À quoi ces difficultés sont dues selon vous ? [Autre]

Total X SU ENS

habitude de travailler dans un 1 (50%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

temps perdu sur problèmes admi 1 (50%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Question 116: De manière générale, pensez-vous que les étrangers
rencontrent des difficultés administratives au laboratoire ?

Total X SU ENS

Oui 54 (56%) 23 (51%) 18 (58%) 13 (65%)

Je ne sais pas 33 (34%) 16 (35%) 11 (35%) 6 (30%)

Non 9 (9%) 6 (13%) 2 (6%) 1 (5%)

Question 117: Quelles solutions proposeriez-vous ? [Cellule d’accueil
dédiée]

Total X SU ENS

Oui 43 (79%) 16 (69%) 16 (88%) 11 (84%)

Non 11 (20%) 7 (30%) 2 (11%) 2 (15%)

Question 118: Quelles solutions proposeriez-vous ? [Documents
explicatifs]

Total X SU ENS

Oui 40 (74%) 17 (73%) 12 (66%) 11 (84%)

Non 14 (25%) 6 (26%) 6 (33%) 2 (15%)

Question 119: Quelles solutions proposeriez-vous ? [Mise en con-
tact avec d’autres personnes étrangères]
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Total X SU ENS

Oui 34 (62%) 13 (56%) 13 (72%) 8 (61%)

Non 20 (37%) 10 (43%) 5 (27%) 5 (38%)

Question 120: Quelles solutions proposeriez-vous ? [Autre]

Total X SU ENS

pb de langue et de culture, mé 1 (20%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%)

mettre en contact avec des per 1 (20%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%)

la difficulté dont j’ai pu êtr 1 (20%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%)

Documents explicatifs faciles 1 (20%) 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%)

Encourager les réunions/moment 1 (20%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Question 121: Pensez-vous qu’apprendre le français est indispens-
able pour les étranger.ère.s restant au laboratoire plus d’un an
?

Total X SU ENS

Oui 50 (52%) 25 (55%) 13 (41%) 12 (63%)

Je ne sais pas 20 (21%) 9 (20%) 8 (25%) 3 (15%)

Non 25 (26%) 11 (24%) 10 (32%) 4 (21%)

Question 122: Avez-vous rencontré des difficultés d’intégration au
laboratoire ?

Total X SU ENS

Oui 4 (28%) 1 (14%) 1 (50%) 2 (40%)

Non 10 (71%) 6 (85%) 1 (50%) 3 (60%)

Question 123: Des difficultés de quel genre ? [Difficulté d’intégration
dans la vie sociale (déjeuner, pauses. . . )]
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Total X SU ENS

Oui 2 (50%) 0 (0%) 1 (100%) 1 (50%)

Non 2 (50%) 1 (100%) 0 (0%) 1 (50%)

Question 124: Des difficultés de quel genre ? [Difficulté d’intégration
dans l’équipe de travail]

Total X SU ENS

Oui 2 (50%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (100%)

Non 2 (50%) 1 (100%) 1 (100%) 0 (0%)

Question 125: Des difficultés de quel genre ? [Autre]

Total X SU ENS

Question 126: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À la langue]

Total X SU ENS

Oui 2 (50%) 0 (0%) 1 (100%) 1 (50%)

Non 2 (50%) 1 (100%) 0 (0%) 1 (50%)

Question 127: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À la différence culturelle]

Total X SU ENS

Non 4 (100%) 1 (100%) 1 (100%) 2 (100%)

Question 128: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[Aux préjugés sur mon origine]

Total X SU ENS

Non 4 (100%) 1 (100%) 1 (100%) 2 (100%)
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Question 129: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[À des difficultés de comprendre le système]

Total X SU ENS

Oui 3 (75%) 0 (0%) 1 (100%) 2 (100%)

Non 1 (25%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 130: À quoi ces difficultés sont-elles dues selon vous ?
[Autre]

Total X SU ENS

Question 131: Avez-vous rencontré des difficultés administratives
au laboratoire ?

Total X SU ENS

Oui 50 (52%) 21 (46%) 15 (48%) 14 (70%)

Je ne sais pas 9 (9%) 6 (13%) 2 (6%) 1 (5%)

Non 37 (38%) 18 (40%) 14 (45%) 5 (25%)

Question 132: Quelle était l’origine de ces difficultés administra-
tives au laboratoire ? [Manque de soutien]

Total X SU ENS

Oui 25 (50%) 13 (61%) 6 (40%) 6 (42%)

Non 25 (50%) 8 (38%) 9 (60%) 8 (57%)

Question 133: Quelle était l’origine de ces difficultés administra-
tives au laboratoire ? [Manque d’information]

Total X SU ENS

Oui 28 (56%) 10 (47%) 9 (60%) 9 (64%)

Non 22 (44%) 11 (52%) 6 (40%) 5 (35%)
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Question 134: Quelle était l’origine de ces difficultés administra-
tives au laboratoire ? [Incompréhension de la démarche]

Total X SU ENS

Oui 33 (66%) 15 (71%) 11 (73%) 7 (50%)

Non 17 (34%) 6 (28%) 4 (26%) 7 (50%)

Question 136: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été l’objet de... [Propos ou des comportements dégradants ou
humiliants visant les femmes ? (ex: Blagues, moqueries. . . )]

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 0 (0%) 2 (10%)

Non 93 (95%) 43 (95%) 31 (100%) 18 (90%)

Question 137: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été l’objet de... [Propos ou des comportements dégradants ou
humiliants visant les hommes ?]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 96 (98%) 44 (97%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 138: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Un homme coupe systématiquement la parole lors
d’une réunion]

Total X SU ENS

Oui 15 (15%) 4 (8%) 6 (19%) 5 (25%)

Non 82 (84%) 41 (91%) 25 (80%) 15 (75%)

Question 139: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Une femme coupe systématiquement la parole lors
d’une réunion]
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Total X SU ENS

Oui 5 (5%) 2 (4%) 1 (3%) 2 (10%)

Non 92 (94%) 43 (95%) 30 (96%) 18 (90%)

Question 140: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Commentaires déplacés sur votre apparence physique
ou votre tenue]

Total X SU ENS

Oui 5 (5%) 4 (8%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 92 (94%) 41 (91%) 30 (96%) 20 (100%)

Question 141: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Interpellations familières (ex : ma petite, mon petit,
mon grand, ma jolie, mon coco, ma poulette. . . )]

Total X SU ENS

Oui 3 (3%) 2 (4%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 94 (96%) 43 (95%) 30 (96%) 20 (100%)

Question 142: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Propos fondés sur des stéréotypes positifs à l’égard
des femmes (ex : les femmes ont le sens de l’écoute)]

Total X SU ENS

Oui 7 (7%) 4 (8%) 2 (6%) 1 (5%)

Non 90 (92%) 41 (91%) 29 (93%) 19 (95%)

Question 143: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Propos fondés sur des stéréotypes négatifs à l’égard
des femmes (ex : les femmes n’ont pas d’autorité)]
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Total X SU ENS

Oui 5 (5%) 3 (6%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 92 (94%) 42 (93%) 30 (96%) 19 (95%)

Question 144: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Commentaire négatif en lien avec une grossesse]

Total X SU ENS

Oui 2 (2%) 1 (2%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 95 (97%) 44 (97%) 30 (96%) 20 (100%)

Question 145: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Sifflements]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 146: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Commentaires grossiers]

Total X SU ENS

Oui 3 (3%) 1 (2%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 94 (96%) 44 (97%) 30 (96%) 19 (95%)

Question 147: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Regards libidineux]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (5%)

Non 96 (98%) 45 (100%) 31 (100%) 19 (95%)

Question 148: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Propos à connotation sexuelle]
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Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (5%)

Non 96 (98%) 45 (100%) 31 (100%) 19 (95%)

Question 149: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Écrits (dont email, sms) à connotation sexuelle]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 150: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Drague lourde]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 151: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Pression afin d’obtenir un acte de nature sexuelle]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 152: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Contacts physiques légers non souhaités (épaule...)]

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 2 (6%) 0 (0%)

Non 93 (95%) 43 (95%) 29 (93%) 20 (100%)

Question 153: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Contacts sur les fesses ou sur les cuisses]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 96 (98%) 44 (97%) 31 (100%) 20 (100%)
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Question 154: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Contacts sur le sexe ou les seins]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 155: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Diffusion de photos ou vidéos à caractère pornographique]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 156: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Rapport sexuel imposé]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 157: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Autre]

Total X SU ENS

rien de tout ça 1 (33%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

rien 1 (33%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Rien 1 (33%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 158: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été témoin de... [Propos ou des comportements dégradants ou
humiliants visant les femmes ? (ex: Blagues, moqueries. . . )]

Total X SU ENS

Oui 13 (13%) 5 (11%) 3 (9%) 5 (25%)

Non 84 (86%) 40 (88%) 28 (90%) 15 (75%)
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Question 159: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été témoin de... [Propos ou des comportements dégradants ou
humiliants visant les hommes ?]

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 2 (6%) 0 (0%)

Non 93 (95%) 43 (95%) 29 (93%) 20 (100%)

Question 160: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Un homme coupe systématiquement la parole lors
d’une réunion]

Total X SU ENS

Oui 29 (29%) 12 (26%) 9 (29%) 8 (40%)

Non 68 (70%) 33 (73%) 22 (70%) 12 (60%)

Question 161: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Une femme coupe systématiquement la parole lors
d’une réunion]

Total X SU ENS

Oui 8 (8%) 4 (8%) 3 (9%) 1 (5%)

Non 89 (91%) 41 (91%) 28 (90%) 19 (95%)

Question 162: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Commentaires déplacés sur l’apparence physique ou
la tenue d’un tiers]

Total X SU ENS

Oui 11 (11%) 9 (20%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 86 (88%) 36 (80%) 30 (96%) 19 (95%)

Question 163: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Interpellations familières (ex : ma petite, mon petit,
mon grand, ma jolie, mon coco, ma poulette. . . )]
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Total X SU ENS

Oui 5 (5%) 4 (8%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 92 (94%) 41 (91%) 30 (96%) 20 (100%)

Question 164: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Propos fondés sur des stéréotypes positifs à l’égard
des femmes (ex : les femmes ont le sens de l’écoute)]

Total X SU ENS

Oui 13 (13%) 7 (15%) 3 (9%) 3 (15%)

Non 84 (86%) 38 (84%) 28 (90%) 17 (85%)

Question 165: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Propos fondés sur des stéréotypes négatifs à l’égard
des femmes (ex : les femmes n’ont pas d’autorité)]

Total X SU ENS

Oui 12 (12%) 7 (15%) 2 (6%) 3 (15%)

Non 85 (87%) 38 (84%) 29 (93%) 17 (85%)

Question 166: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Commentaire négatif en lien avec une grossesse]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 96 (98%) 45 (100%) 30 (96%) 20 (100%)

Question 167: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Sifflements]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)
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Question 168: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Commentaires grossiers]

Total X SU ENS

Oui 6 (6%) 3 (6%) 1 (3%) 2 (10%)

Non 91 (93%) 42 (93%) 30 (96%) 18 (90%)

Question 169: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Regards libidineux]

Total X SU ENS

Oui 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (10%)

Non 95 (97%) 45 (100%) 31 (100%) 18 (90%)

Question 170: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Propos à connotation sexuelle]

Total X SU ENS

Oui 3 (3%) 1 (2%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 94 (96%) 44 (97%) 30 (96%) 19 (95%)

Question 171: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Écrits (dont email, sms) à connotation sexuelle]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 172: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Drague lourde]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 96 (98%) 45 (100%) 30 (96%) 20 (100%)
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Question 173: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Pression afin d’obtenir un acte de nature sexuelle]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 96 (98%) 44 (97%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 174: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Contacts physiques légers non souhaités (épaule...)]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 175: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Contacts sur les fesses ou sur les cuisses]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 176: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Contacts sur le sexe ou les seins]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 177: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Diffusion de photos ou vidéos à caractère pornographique]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)

Question 178: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Rapport sexuel imposé]

Total X SU ENS

Non 97 (100%) 45 (100%) 31 (100%) 20 (100%)
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Question 179: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Autre]

Total X SU ENS

rien de tout ça non plus 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

Rien 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

rien 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Lectures and Scientific talks 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

Question 181: Avez-vous souffert d’au moins une des situations
ci-dessus ?

Total X SU ENS

Oui 15 (34%) 6 (30%) 5 (41%) 4 (33%)

Non 29 (65%) 14 (70%) 7 (58%) 8 (66%)

Question 183: Comment avez-vous réagi ? [Je n’en ai pas parlé]

Total X SU ENS

Oui 16 (34%) 9 (40%) 4 (33%) 3 (23%)

Non 31 (65%) 13 (59%) 8 (66%) 10 (76%)

Question 184: Comment avez-vous réagi ? [J’ai souri ou ri même
si j’étais mal à l’aise]

Total X SU ENS

Oui 7 (14%) 2 (9%) 4 (33%) 1 (7%)

Non 40 (85%) 20 (90%) 8 (66%) 12 (92%)

Question 185: Comment avez-vous réagi ? [Je n’ai rien dit sur
le moment mais je suis allé/allée revoir la personne ciblée et/ou
ayant énoncé le propos pour en discuter avec elle]
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Total X SU ENS

Oui 3 (6%) 1 (4%) 2 (16%) 0 (0%)

Non 44 (93%) 21 (95%) 10 (83%) 13 (100%)

Question 186: Comment avez-vous réagi ? [J’ai immédiatement
exprimé mon désaccord à la personne]

Total X SU ENS

Oui 7 (14%) 3 (13%) 0 (0%) 4 (30%)

Non 40 (85%) 19 (86%) 12 (100%) 9 (69%)

Question 187: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à mes
collègues]

Total X SU ENS

Oui 13 (27%) 7 (31%) 1 (8%) 5 (38%)

Non 34 (72%) 15 (68%) 11 (91%) 8 (61%)

Question 188: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à la
direction du laboratoire]

Total X SU ENS

Oui 3 (6%) 3 (13%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 44 (93%) 19 (86%) 12 (100%) 13 (100%)

Question 189: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé au service
local des ressources humaines]

Total X SU ENS

Non 47 (100%) 22 (100%) 12 (100%) 13 (100%)

Question 190: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à un
représentant d’une tutelle du laboratoire]
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Total X SU ENS

Non 47 (100%) 22 (100%) 12 (100%) 13 (100%)

Question 191: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à une
personne de mon entourage]

Total X SU ENS

Oui 9 (19%) 4 (18%) 3 (25%) 2 (15%)

Non 38 (80%) 18 (81%) 9 (75%) 11 (84%)

Question 192: Comment avez-vous réagi ? [Autre]

Total X SU ENS

Tenter de mettre en place des 1 (33%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Je n’ai rien dit sur le moment 1 (33%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

j’en ai parlé à des collègues 1 (33%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 193: Sur une échelle de 1 à 6 (6 étant la meilleure note),
comment avez-vous jugé la réaction de la direction, du service des
ressources humaines et/ou de la tutelle ?

Total X SU ENS

Question 194: Voulez-vous en dire plus sur la réaction de la di-
rection, du service des ressources humaines et/ou de la tutelle
?

Total X SU ENS

La direction a fait le nécessa 1 (100%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 195: Pourquoi ne pas en avoir parlé à la direction, à un
service des ressources humaines ou à une tutelle ?
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Total X SU ENS

Parce qu’il s’agit d’une ”peti 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

j’ai jugé que ce n’était pas i 1 (10%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

Le problème de monopolisation 1 (10%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

Tendance à amoindrir la portée 1 (10%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

Parce que ce dont j’ai été tém 1 (10%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

ça ne me semblait pas assez gr 1 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

Je n’ai pas jugé que c’était n 1 (10%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

Pas confiance a la direction n 1 (10%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

Parce que ce genre de violence 1 (10%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

Je n’y ai pas pensé, j’ai eu p 1 (10%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%)

Question 196: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Les collègues]

Total X SU ENS

Oui 32 (32%) 12 (26%) 10 (32%) 10 (50%)

Non 65 (67%) 33 (73%) 21 (67%) 10 (50%)

Question 197: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Un.e référent.e parité]

Total X SU ENS

Oui 19 (19%) 5 (11%) 8 (25%) 6 (30%)

Non 78 (80%) 40 (88%) 23 (74%) 14 (70%)

Question 198: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [La direction]
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Total X SU ENS

Oui 21 (21%) 13 (28%) 6 (19%) 2 (10%)

Non 76 (78%) 32 (71%) 25 (80%) 18 (90%)

Question 199: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Le service local des ressources humaines]

Total X SU ENS

Oui 18 (18%) 13 (28%) 5 (16%) 0 (0%)

Non 79 (81%) 32 (71%) 26 (83%) 20 (100%)

Question 200: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [La cellule d’écoute externalisée (SU)]

Total X SU ENS

Oui 11 (11%) 4 (8%) 7 (22%) 0 (0%)

Non 86 (88%) 41 (91%) 24 (77%) 20 (100%)

Question 201: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Autre]

Total X SU ENS

aucune idée 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

non 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Je ne sais pas 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

3919 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Question 203: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Commentaires négatifs sur les compétences ?]
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Total X SU ENS

Oui 11 (11%) 7 (16%) 4 (13%) 0 (0%)

Non 82 (88%) 36 (83%) 26 (86%) 19 (100%)

Question 204: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été l’objet de... [Des remarques directement dévalorisantes ou
insultantes ?]

Total X SU ENS

Oui 12 (12%) 8 (18%) 3 (10%) 1 (5%)

Non 81 (87%) 35 (81%) 27 (90%) 18 (94%)

Question 205: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été l’objet de... [Insistance pour obtenir un rendez-vous hors des
heures de travail (le weekend, ou tard le soir) ?]

Total X SU ENS

Oui 5 (5%) 2 (4%) 2 (6%) 1 (5%)

Non 88 (94%) 41 (95%) 28 (93%) 18 (94%)

Question 206: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Insistance pour obtenir un rendu de travail (texte,
figures, analyse scientifique...) ?]

Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 92 (98%) 43 (100%) 29 (96%) 19 (100%)

Question 207: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Demandes insistantes pour des tâches non profes-
sionnelles ?]
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Total X SU ENS

Oui 1 (1%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 92 (98%) 43 (100%) 29 (96%) 19 (100%)

Question 208: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Exclusion de la circulation d’informations (réunions,
appels à projets. . . ) ?]

Total X SU ENS

Oui 11 (11%) 4 (9%) 4 (13%) 3 (15%)

Non 82 (88%) 39 (90%) 26 (86%) 16 (84%)

Question 209: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Exclusion de la rédaction d’un article pour lequel la
contribution était pourtant significative ?]

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 1 (2%) 1 (3%) 2 (10%)

Non 89 (95%) 42 (97%) 29 (96%) 17 (89%)

Question 210: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été l’objet de... [Menaces (ex: menace à la fermeture de compte,
menace à l’exclusion d’articles. . . ) ?]

Total X SU ENS

Oui 3 (3%) 2 (4%) 0 (0%) 1 (5%)

Non 90 (96%) 41 (95%) 30 (100%) 18 (94%)

Question 211: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
l’objet de... [Autre]
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Total X SU ENS

rien de tout ça 1 (33%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

aucune de ces propositions 1 (33%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (50%)

Étant en temps partiel thérape 1 (33%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 212: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Commentaires négatifs sur les compétences ?]

Total X SU ENS

Oui 25 (26%) 13 (30%) 8 (26%) 4 (21%)

Non 68 (73%) 30 (69%) 22 (73%) 15 (78%)

Question 213: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été témoin de... [Des remarques directement dévalorisantes ou
insultantes ?]

Total X SU ENS

Oui 21 (22%) 13 (30%) 4 (13%) 4 (21%)

Non 72 (77%) 30 (69%) 26 (86%) 15 (78%)

Question 214: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été témoin de... [Insistance pour obtenir un rendez-vous hors des
heures de travail (le weekend, ou tard le soir) ?]

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 89 (95%) 41 (95%) 29 (96%) 18 (94%)

Question 215: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Insistance pour obtenir un rendu de travail (texte,
figures, analyse scientifique...) ?]
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Total X SU ENS

Oui 7 (7%) 4 (9%) 2 (6%) 1 (5%)

Non 86 (92%) 39 (90%) 28 (93%) 18 (94%)

Question 216: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Demandes insistantes pour des tâches non profes-
sionnelles ?]

Total X SU ENS

Oui 2 (2%) 1 (2%) 1 (3%) 0 (0%)

Non 91 (97%) 42 (97%) 29 (96%) 19 (100%)

Question 217: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Exclusion de la circulation d’informations (réunions,
appels à projets. . . ) ?]

Total X SU ENS

Oui 9 (9%) 6 (13%) 3 (10%) 0 (0%)

Non 84 (90%) 37 (86%) 27 (90%) 19 (100%)

Question 218: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Exclusion de la rédaction d’un article pour lequel la
contribution était pourtant significative ?]

Total X SU ENS

Oui 6 (6%) 2 (4%) 3 (10%) 1 (5%)

Non 87 (93%) 41 (95%) 27 (90%) 18 (94%)

Question 219: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà
été témoin de... [Menaces (ex: menace à la fermeture de compte,
menace à l’exclusion d’articles. . . ) ?]
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Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 1 (3%) 1 (5%)

Non 89 (95%) 41 (95%) 29 (96%) 18 (94%)

Question 220: Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà été
témoin de... [Autre].1

Total X SU ENS

rien de tout ça non plus 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (33%)

Rien 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (33%)

(c’est arrivé à des amis en th 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (33%)

Commentaires négatifs sur la m 1 (25%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 221: Par quel biais a-t-on insister pour obtenir un rendu
de travail ?

Total X SU ENS

Email 3 (42%) 2 (50%) 1 (50%) 0 (0%)

En personne 4 (57%) 2 (50%) 1 (50%) 1 (100%)

Question 222: Quelle a été la fréquence de ces demandes de rendu
de travail ? [Plusieurs fois par jour]

Total X SU ENS

Oui 1 (14%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Non 6 (85%) 4 (100%) 1 (50%) 1 (100%)

Question 223: Quelle a été la fréquence de ces demandes de rendu
de travail ? [Plusieurs fois par semaine]
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Total X SU ENS

Oui 2 (28%) 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%)

Non 5 (71%) 3 (75%) 1 (50%) 1 (100%)

Question 224: Quelle a été la fréquence de ces demandes de rendu
de travail ? [Plus de 3 jours d’affilés]

Total X SU ENS

Non 7 (100%) 4 (100%) 2 (100%) 1 (100%)

Question 225: Quelle a été la fréquence de ces demandes de rendu
de travail ? [Plusieurs semaines d’affilées]

Total X SU ENS

Oui 3 (42%) 1 (25%) 1 (50%) 1 (100%)

Non 4 (57%) 3 (75%) 1 (50%) 0 (0%)

Question 227: Ces problèmes venaient-ils de... [Supérieurs hiérarchiques
(directeur de thèse, d’équipe ou de laboratoire, encadrant de CDD. . . )]

Total X SU ENS

Oui 15 (37%) 6 (33%) 4 (26%) 5 (71%)

Non 25 (62%) 12 (66%) 11 (73%) 2 (28%)

Question 228: Ces problèmes venaient-ils de... [Un collègue avec
un ascendant moral du fait de son grade, âge, expérience, no-
toriété, fonction. . . ]

Total X SU ENS

Oui 22 (55%) 11 (61%) 8 (53%) 3 (42%)

Non 18 (45%) 7 (38%) 7 (46%) 4 (57%)

Question 229: Ces problèmes venaient-ils de... [Un collègue sans
ascendant moral]
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Total X SU ENS

Oui 8 (20%) 4 (22%) 4 (26%) 0 (0%)

Non 32 (80%) 14 (77%) 11 (73%) 7 (100%)

Question 230: Ces problèmes venaient-ils de... [Personnel encadré
ou dirigé]

Total X SU ENS

Oui 3 (7%) 1 (5%) 2 (13%) 0 (0%)

Non 37 (92%) 17 (94%) 13 (86%) 7 (100%)

Question 231: Ces problèmes venaient-ils de... [Autre]

Total X SU ENS

collègue avec asciendant moral 1 (33%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

(collaborateur sans ascendant 1 (33%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Supérieur hiérarchique en deho 1 (33%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 232: Comment avez-vous réagi ? [Je n’en ai pas parlé]

Total X SU ENS

Oui 8 (20%) 2 (11%) 5 (33%) 1 (14%)

Non 32 (80%) 16 (88%) 10 (66%) 6 (85%)

Question 233: Comment avez-vous réagi ? [Je n’ai rien dit sur
le moment mais je suis allé/allée revoir la personne ciblée et/ou
ayant énoncé le propos pour en discuter avec elle]

Total X SU ENS

Oui 7 (17%) 1 (5%) 3 (20%) 3 (42%)

Non 33 (82%) 17 (94%) 12 (80%) 4 (57%)
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Question 234: Comment avez-vous réagi ? [J’ai immédiatement
exprimé mon désaccord à la personne]

Total X SU ENS

Oui 8 (20%) 6 (33%) 0 (0%) 2 (28%)

Non 32 (80%) 12 (66%) 15 (100%) 5 (71%)

Question 235: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à mes
collègues]

Total X SU ENS

Oui 18 (45%) 8 (44%) 8 (53%) 2 (28%)

Non 22 (55%) 10 (55%) 7 (46%) 5 (71%)

Question 236: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à la
direction]

Total X SU ENS

Oui 7 (17%) 6 (33%) 1 (6%) 0 (0%)

Non 33 (82%) 12 (66%) 14 (93%) 7 (100%)

Question 237: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé au service
local des ressources humaines]

Total X SU ENS

Oui 5 (12%) 5 (27%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 35 (87%) 13 (72%) 15 (100%) 7 (100%)

Question 238: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à un
représentant d’une tutelle du laboratoire]

Total X SU ENS

Oui 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (14%)

Non 39 (97%) 18 (100%) 15 (100%) 6 (85%)
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Question 239: Comment avez-vous réagi ? [J’en ai parlé à mon
entourage]

Total X SU ENS

Oui 7 (17%) 3 (16%) 3 (20%) 1 (14%)

Non 33 (82%) 15 (83%) 12 (80%) 6 (85%)

Question 240: Comment avez-vous réagi ? [Autre]

Total X SU ENS

j’en ai parlé à la personne ci 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

J’ai essayé d’exprimer un désa 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

diretion de thèse 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Un collègue a défendu l’inclus 1 (25%) 0 (0%) 1 (50%) 0 (0%)

Question 241: Sur une échelle de 1 à 6 (6 étant la meilleure note),
comment avez-vous jugé la réaction de la direction, du service des
ressources humaines et/ou de la tutelle ? .1

Total X SU ENS

Question 242: Voulez-vous en dire plus sur la réaction de la di-
rection, du service des ressources humaines et/ou de la tutelle ?
.1

Total X SU ENS

Difficulté de gestion de tensi 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Ils ont été informé (il s’agis 1 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%)

pas eu de suite car la personn 1 (25%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Recadrage efficace 1 (25%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)
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Question 243: Pourquoi ne pas en avoir parlé à la direction, un
service des resources humaines ou une tutelle?

Total X SU ENS

Parce que dans un cas, cela po 1 (16%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Je n’étais que témoin, et je j 1 (16%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Parce qu’il ne vaut mieux pas 1 (16%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Je venais d’arriver et je me s 1 (16%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Manque de confiance en moi, et 1 (16%) 0 (0%) 1 (25%) 0 (0%)

Le mieux est que la personne q 1 (16%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Question 244: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Les collègues].1

Total X SU ENS

Oui 31 (33%) 12 (27%) 12 (40%) 7 (36%)

Non 62 (66%) 31 (72%) 18 (60%) 12 (63%)

Question 245: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Un.e référent.e parité].1

Total X SU ENS

Oui 9 (9%) 2 (4%) 4 (13%) 3 (15%)

Non 84 (90%) 41 (95%) 26 (86%) 16 (84%)

Question 246: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [La direction].1

Total X SU ENS

Oui 23 (24%) 15 (34%) 6 (20%) 2 (10%)

Non 70 (75%) 28 (65%) 24 (80%) 17 (89%)
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Question 247: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Le service local des ressources humaines].1

Total X SU ENS

Oui 13 (13%) 10 (23%) 3 (10%) 0 (0%)

Non 80 (86%) 33 (76%) 27 (90%) 19 (100%)

Question 248: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [La cellule d’écoute externalisée (SU)].1

Total X SU ENS

Oui 4 (4%) 2 (4%) 2 (6%) 0 (0%)

Non 89 (95%) 41 (95%) 28 (93%) 19 (100%)

Question 249: A l’avenir, dans une telle situation, sauriez-vous
vers qui vous tourner ? [Autre].1

Total X SU ENS

non 1 (100%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%)

Question 251: Encadrez-vous des personnes ?

Total X SU ENS

Oui 46 (51%) 22 (52%) 15 (50%) 9 (52%)

Je ne sais pas 3 (3%) 3 (7%) 0 (0%) 0 (0%)

Non 40 (44%) 17 (40%) 15 (50%) 8 (47%)

Question 252: En tant qu’encadrant, ressentez-vous le besoin de
formation ?

Total X SU ENS

Oui 24 (52%) 11 (50%) 10 (66%) 3 (33%)

Non 22 (47%) 11 (50%) 5 (33%) 6 (66%)
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Question 253: Pensez-vous qu’il serait bénéfique pour votre en-
cadrant.e, ou supérieur.e hiérarchique, de suivre une formation
sur l’encadrement ou le management ?

Total X SU ENS

Oui 29 (34%) 15 (35%) 13 (46%) 1 (6%)

Je ne sais pas 23 (27%) 9 (21%) 8 (28%) 6 (40%)

Non 33 (38%) 18 (42%) 7 (25%) 8 (53%)

Question 254: Voulez-vous en dire plus en lien avec la formation
sur l’encadrement ou le management ?
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Total X SU ENS

j’ai suivi une formation du CN 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

des formations pour des soucis 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

En précision de la question su 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

remplacer l’HDR par une format 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

On manque tous de temps et on 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Manque de bienveillance et de 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Cela s’acquiert avec l’expérie 1 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

C’est toujours positif. Et peu 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Une formation pour des étudian 1 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

J’ai eu des gros problème d’en 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

Je suis très heureuse de la re 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

Un petit rappel et mise à jour 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

J’ai suivi des formations. Cel 1 (5%) 1 (16%) 0 (0%) 0 (0%)

Pas sûr que plus de ’managemen 1 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

La formation est probablement 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

Je ressents davantage le besoi 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)

Je pense que ça pourrait être 1 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (25%)

J’ai toujours eu de la chance 1 (5%) 0 (0%) 1 (12%) 0 (0%)
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